

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben: Félévre 6 K, negyedévre 3 K — f.
Vidéken: " 8 K, " 4 K 50.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Debrecen, Főter, Lamprecht-palota, földszint,
az udvarban hátul.

A politikai válság.

Hárman járultak a király elé. Egyik sem mondott újat, de a közönségnek sem. Mindháromnak nézete ismeretes. Apponyi a királynak is csak azt mondhatta, amit Bécsben és Budapesten ismételt megirt: az ellenzéki szövetségnek kell kormányt alakítania, mert többségben van és programját nem adhatja fel, mert kötelezettsége van a többséget megválasztott nemzettel szemben. Egyebet Tóth János mondott.

A fősúly éppen ezért Hódossy kihallgatásán van, akit a volt kormány párt régi testvérei megtagadásának jutalmául paizsra emelt és a kire rá szeretnék bízni Tisza örökségét, ha egészségi állapota megengedi neki, hogy ilyen súlyos feladatra vállalkozhassék. Hódossy igaz felfogása ismeretlen a nagy nyilvánosság előtt, noha ő a jövő nagyszerűségében máris sürűen leereszkedik a kíváncsiskodó újságírókhoz. Azt mondja, hogy ő a volt nemzeti párt elveit vallja ma is; pedig ez csakugyan nem igaz, mert

a régi nemzeti párt az egész katonai vita során békétlenkedett és ki is ugrott a kormány pártból, mert keveselte a kilences bizottság tesék-lássék eredményeit. Hódossy bizonyára arra a régi nemzeti párt gondolatára gondol még, mely Tisza Kálmánnal állt szemben és amelynek legnagyobb követelménye a magyar tisztképző akadémia és a csendőrok vörös-fehér-zöld kardbojtja volt. Így azután igaz, hogy ő a nemzeti párt régi alapján áll, de nem az, hogy a régi nemzeti párt alapján áll. Nem áll a modern világitási technika alapján, aki azt mondja, hogy neki már nem kell fagygyugyertya, hanem moderatórlámpa — arról pedig nem beszél, hogy azóta a gáz és a villam életszükségletté vált.

Hódossy bizonyára azok között lesz, akiket még egyszer meg fognak hívni, mikor a megbízás kínálásától lesz szó; különösen, ha a huzavona második időszakában ismét felelevenedik a kisebbségi kormány dicső eszméje. Ma azonban ő is csak informál; de mint a szabadelvű párt programkészítő

bizottságának elnöke, ő terjeszti a király elé azt a tervezetet, melyet Tisza és Khuen akarnak szuggérálni és amelyről tudják, hogy ezt a szövetség ellenzék a maga tömör egészében el nem fogadhatja, de amelytől remélik; hogy sikerül vele az ellenzéki szövetséget szétugrasztani, mert egyet-mást kiszajátítanak benne az ellenzék programjából, különösen a belügyi reformok és a gazdasági kérdésekben.

Hódossy volt ma Bécs legkedvesebb vendége, mert az ő programvázlata úgy simul az osztrák felfogáshoz, mint a megrendelés szerint készült keztyű a kézhez; de meg azért is, mert Hódossy Paulusból visszavédlett Saulussá, Petrusból vissza Simonná és Bécsben kedvesebbek az ortodoxok, mint az új ígéket hirdető apostolok.

Hódossynak a mondottakon kívül nincs is egyéb érdeme, ha ugyan ezek érdemek.

Az északi sarkra.

Irta: Farkas Imre.

A székváros örömmámorban uszott. Jens, a híres sarkutazó, a kinok expedícióját visszafojtott lélegzettel leste két éven át a világ, hazaérkezett hűsége szolgálja, Toddy kíséretében. Az ablakokban lángok égtek, a főpolgármester palotájának homlokzata fényárban uszott. Nagy estély volt ott készülöben a világhírű tudós tiszteletére...

Jens kissé kábultan nézett le az újjongó városra. Őt, a ki csak egy eszméért hevült, a ki csak a tudománynak élt, kissé megszedítette az ünnepeltetés. Két évig nem látott egyebet, mint jeget és felhőt, most pedig egész tömeg tolong állandóan körülötte és visszhangzik nevével az ország. Vágyai nem öltöttek határozott alakot, csak azt érezte, hogy fölemelő, édes dolog a dicsőség.

Toddy dörmögve járult körülötte. Tetszik neki ez a dolog, határozottan tetszik neki, gondolta magában. És ez fájt az öreg tengerésznek. Toddy lelke mélyéből utálta az embereket. Csak egy emberhez ragaszkodott, a gazdájához. És ime, ez is csak olyan ember, mint a többi, megrészegedik néhány taptól... Toddy káromkodva verte ki cserépipáját és gyűlölettel gondolt a csöselékre, mely körülöttük tolong, az arcukba bámészkodik, csaknem hogy megtapogatja őket.

Bezzeg „odafele” a jég világában más

volt az élet. Madár se szállt a levegőben... a halál birodalma volt az, a fenséges, végtelen esendő. Toddy szinte elérzékenyült, a mikor észbe jutottak a jégmezők, a hóivatarok... Beh szép idők voltak azok, beh szép idők.

Nehéz sóhaj tört elő kebléből, amikor ráadta urára a rossz szabású fekete kabátot.

— Mi bajod, Toddy?

— Semmi, — dörmögte az öreg és elfordult. Nem akarta az urát látni estélyi ruhájában.

Már együtt volt mindenki a tágas teremben, amikor dörgő éljenzés hangzott föl az utcáról. Az örömszaj mind közelebb húzódott s a palota előtt világosan hangzott az ünnepelt neve:

— Jens! Jens!

A teremben minden szem a szárnyas ajtó felé fordult. És amikor a szolgálók kitaráltak és megjelent a tudós, dörgő éljenzés reszkettette meg a boltíves falakat és ez az éljen összevegyült az utca zsvajával.

— Jens... Jens.

Mindenki közelről kívánta látni a tudóst, aki oly nagy dicsőséget szerzett hazájának. Aki legközelebb jutott az északi sarkhoz. Akinek a nevével visszhangzik az egész Európa és az emberek falfák érdekfeszítő, csodálatos kalandjait...

Jens kissé félszegen állott az ünnepeltetés között. A komoly munka embere volt ő, aki keveset volt még emberek között. Szemei ijedt kifejezést öltöttek, amint jobbra-

balra tekintgetett, mintha védelmet, támaszt keresne. És ekkor megpillantott egy hölgyet, aki le nem vette róla a szemét.

Ez a hölgy nem igyekezett a közelébe jutni, mint a többiek. Nem is olyan volt, mint a többi. Más volt, egészen más. És olyan sajtáságos volt a szemének ragyogása, hogy Jens akaratlanul is ismételtlen fölkereste a tekintetével és alig bírta róla a szemét levenni.

Karesu, barna ifju nő volt; egyszerű, kissé kivágott fehér ruhában, melyre néhány harmatos, rózsaszínű rózsza volt tűzve. Ugyanilyen rózsza volt a hajában... Az arca halvány volt és keskeny, a szája pedig kissé nagy, de valami csodálatos, kifejezésteljes báj volt a szája körül. És a szemei! Jens ámulva nézte. És észbe jutott egy álma. A legnagyobb kétségbeesés, a legnagyobb hiedeg közepette egy égit nyuló jéghegy tövében ütöttek szállást. Reszkető kézzel emeltek föl sátrukat, Toddy lefektette a bundákat a jégre és theát főzött gazdájának. Jens lázban volt. Érezte, hogy nem mehetnek tovább.

— Holnap reggel visszafordulunk.

Toddy bölintott fejével és megfőzte a maradék theát. Jens csakhamar elaludt és álmodott. Vagy csak víziói voltak? Sugaras tavasz borult le rá, a fákon fűtös virágok mosolyogtak, mögöttük egy ház, melynek a kéménye füstöl. Távolságban a fjord, odább a kéklő nagy tenger, melyen fehér vitorlák fürödtek a napfényben...

Hernyózó és metsző ollók
Ójtó kések és Fűrészek nagy

raktára

Bészler és Dávid

vaskereskedőknél, DEBRECZEN, (Piacz-utca 7. sz.)

A válság.

A vezérbizottság ülése.

Az ellenzéki vezérbizottsága ma délelőtt tíz órakor Kossuth Ferenc elnöklete alatt ülést tartott, a melyen jelen voltak: gróf Batthyány Tivadar, Justh Gyula, báró Bánffy Dezső, Holló Lajos, Gulner Gyula, Szederkényi Nándor, báró Kaas Ivor, gróf Zichy Jenő, Polónyi Géza, Komjáthy Béla, Hoek János, Ugron Gábor, Vázsonyi Vilmos, gróf Zichy Aladár és Sággy Gyula. Gróf Apponyi Albert, Rakovszky István és Tóth János azért maradtak el az ülésről, mert Bécsben vannak.

A bizottság tanácskozásait ma szigorúan bizalmasnak jelentette ki. Erős vita tárgyát képezte azon a körülmény, hogy az udvar és a kormány teljesen tájékozottak a bizottság tárgyalásairól, annyira, hogy az egyes felszólalások tartalmát is ismeri. Mivel a vezérbizottság tagjaira titoktartást mondott ki, természetesen nem is ok nélkül, voltak arra kíváncsiak, hogy ki szolgál információkkal a kormánynak? Eredményre természetesen nem jutottak. Az ülésen foglalkoztak a holnapi ülés napirendjével is és úgy határoztak, hogy az ellenzéki pártoknak javasolni fogják, hogy egyezzenek bele abba, hogy a Ház rövid időre ismét elnapolja magát. Az ülésen Justh Gyula referált az audienciájáról is.

Minisztertanács.

Ma este minisztertanács volt, a melyen gróf Khuen-Héderváry kivételével jelen voltak az összes miniszterek.

Olay Lajos nyilatkozata.

Szigetvárról írják, hogy Olay Lajos tegnap a választóit értekezletre hívta össze, melyen tájékoztatta őket a politikai helyzetéről. Elmondta, hogy az új minisztérium csak a szövetséges ellenzék sorából kerülhet ki.

A szövetséges ellenzék programjáról a következőket mondotta Olay Lajos:

Az eddigi miniszterek, államtitkárok és azok a főispánok, a kik gróf Tisza István politikáját helyeselték, az új kormány alatt nem viselhetnek hivatalt. Az önálló gazdasági berendezkedést oly módon véli megvalósítani, hogy 1907-ben határozottan felállítsanak a magyar határon a vámsorompókat. A magyar nemzeti állam kiépítésére szükségesnek tartja a magyar nyelv kötelező voltát minden vonalon, hivatalokban és iskolákban, a választói jog kiterjesztését, a fokozatos adóemelési rendszer megvalósítását és a speciális kérdések megoldását.

Tisza a német keresk. szerződésről.

Tisza István gróf ma a modern főurak lapjában a német kereskedelmi szerződésről és az önálló vámterületről nyilatkozik igen hosszan. A nyilatkozatot párbeszéd formájában közlik, mely Tisza és az illető újság tudósítója között folyik. A sok szónak rövid vejeje ez:

1. A német szerződés megkötésének tényével Magyarországra még csak morális obligó sem következik be arra az esetre, ha a külön vámterület felállítására határozza is el magát. Ezt a németek is így tudják.

2. Magyarországra most is előnyösebbnek tudja a közös, mint az önálló vámterületet.

3. Beismeri, hogy az 1899. XXX. t.-c.-et megszegte, de nem fél az esetleges vádtól, mert a többség már előre absolveálta.

Ez az egész.

IRODALOM.

Egy elhibázott élettörténet cím alatt Erdélyi Géza, a gazdasági tanintézet hallgatója egy regénykötetet ad ki. Érdeklődéssel várják pályatársai a tehetséges ifjú munkáját és remélik, hogy a debreceni olvasó közönség is sietve fogja beszerezni a kötetet, mely még hónapban minden könyvkereskedésben kapható lesz 2 koronáért. — Előjegyzéseket már most is elfogad a fiatal szerző.

És jött egy leány. Jött és ránézett. Jens ráösmert a tekintetére... ezeket a esodálatosan sejtelmesen ragyogó, buszfényű szemeket ő már látta egyszer az álmaiban.

Tétován tartott a fehérruhás hölgy felé és félszegen meghajolt előtte.

Az asszony feléje nyújtotta a kezét.

— Ugy örülök, hogy önnel kezét szoríthatok.

Jens tompán szólott.

— Nekem úgy tetszik, mintha már találkoztunk volna.

— Oh, felelte élénken a hölgy, ön jó ismerősöm. Aggódtam önért éveken át. Hányszor bolyongtam ott, önnel gondolatban, a hőmezőkön. Imádkoztam önért...

— Imádkozott értem...? suttogta Jens és túlaradt a szíve, mámoros boldogsággal felt meg a lelke. Mily gyöngéd, mily jó ez a szép fiatal nő hozzá! Soha életében nem ösmerte a gyöngédséget.

És megeredt a szava a fiatal tudósna. Beszélt lelkesedéssel, átszellemülten. Érezte, hogy ábitattal esüggének ajakán azok a ragyogó, kifejezésteljes szép szemek. Ő, a szűkszavú, félszeg ember egyszerre ékes-szólová vált és szemei csillogtak. Körülöttük zsongott, zsi bongott az élet, a zene szólott, hatalmas függöny takarta el félig őket a többiektől. Egy fülkében ültek, ahol kaméliák virágoztak.

— Oh be szép ottan! Mennyi szín, micsoda harmonia, vérvörösen bukik le a

nap és aransugara áttöri a jéghegyek zöldjét és sajátságos jeleket vet a hóbelepte jég-táblára... Semhol semmi zaj, semhol semmi hang... csak néha, távolról halk, félelmetes moraj hallatszik, — majd elvéve tompa dörgés, — mintha ágyu dördült volna el valahol távol. És menni, menni előre, mindig előre, tudni azt, hogy itt még nem járt soha senki...

Azután, amikor pihenőre hajtuk fáradt fejünket, hű kutyáink lihegve simulnak a lábainkhoz és pislogó méces fénye mellett elkészítjük a vacsoránkat... Mily hatalmas érzés, tudni azt, hogy mindenkitől távol vagyunk, hogy itt nincsenek barátok és ellenségek, nincs szeretet és nincsen gyűlölség, csak hó van és jég, szép fehér hó és képmény zöld jég...

Almódozva emelte fel tekintetét a fehérruhás hölgy:

— Oh, ha egyszer elmehetnék oda...

Jens ránézett. Olyan volt, mint egy szent, mint egy jószágos tündér, aki mindenre kész azért, akit szeret... Fojtott hangon suttogta.

— Jöjjön velem, én elviszem...

Nem felelt semmit a nő, csak lehajtott a fejét és letörölte hosszú, selymes szempilláit. Jens úgy látta, hogy valami boldog mosoly reszket az ajkán...

Jens pedig, a nagy tudós, a jégmezők ura, a rettenthetetlen utazó, egy vastag könnyeseppet törölt ki a szeméből...

Almódzásából a zene hangjai riasz-

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

Debreceniek a zsinaton. A legutóbb összeült zsinat második ülészaka, mint jelentették, e hó 16-ikán kezdődik meg Budapesten, a Lónyay-utcai főgimnázium dísztermében. A zsinatra Kiss Aron püspök valószínűleg nem utazik fel s helyette Szele György póttagot hívja be a zsinati elnökség. A rendes tagok közül Debrecenből Sass Béla, Dóczi Imre, Bernáth Elemér, Eröss Lajos és Dégenfeld József gróf utaznak föl.

A tavaszi egyházkerületi közgyűlés. Kis Aron püspök és Dégenfeld József gróf, a tiszántuli ev. ref. egyházkerület tavaszi közgyűlésének határidejéül május hó 24-ik és következő napjait tüzték ki. Május hó 9-ikén délelőtt az egyházkerület tanügyi, délután pénzügyi bizottsága, 10-ikén pedig a főiskolai igazgató tanács tartja rendes tavaszi közgyűlését.

A hittanhallgató ifjuság gyűlése. A debreceni főiskola hittanhallgató ifjusága ma délután 3 órakor Kóvér Árpád főiskolai szenior elnöklete alatt gyűlést tart, melynek tárgya a hittanhallgatóknak Sárospatakon tartandó idei országos konferenciájára a kiküldöttek megválasztása. Valószínű, hogy a hittanhallgatók ez alkalommal a kolozsvári diákkongresszusra is választanak kiküldötteket.

Pályázat jogtanári állásra. Kiss Aron püspök most teszi közé a főiskolán Bartha Béla dr. távozásával megüresedett jogi tanszék pályázati hirdetményét. A tanszék javadalmazása 4000 korona fizetés, 800 korona lakpénz s 200 korona ötödéves korpótlék. A május havi egyházkerületi közgyűlésen megválasztandó tanárnak nemzetgazdaságtant, pénzügyi jogot és államgazdaságtant kell előadni heti 14 órán. Pályázati kérvények március hó 31-ig a püspökhöz nyújtandók be.

tották föl. Valaki táncra kérte a szép ösmertlent. Jens kábultan kelt föl és megfogta az első urat, a ki utjába állott:

— Ki az a kisasszony?

A frakkos ur boldog volt, hogy szolgálatára állhat a nap hősenek.

— Az ott... nem kisasszony... a főpolgármester felesége...

— Nem... nem az, a másik ott, a ki táncol.

— Az a magas barna? az is asszony... N. báróné... Bizalmasan hozzáhajolt Jenshez.

— Ha érdeklő... vagy három hónapja nagy botránynak volt a hősnője, — azt beszélik, hogy a férje rajtakapta a szeretőjével, egy követségi titkárral... harmadnap le is lőtte. Veszedelmes asszony, — de nagyon esinos... tette hozzá.

Jens már az utolsó szavakat nem hallotta, kábultan fordult ki a teremből és hazafelé tartott. Toddy álmosan nyitott ajtót neki...

— Föl Toddy, mondotta, készülődjünk.

— Hová uram? kérdezte bosszusan az öreg legény.

— Az északi sarkra.

Toddy erre nem volt elkészülve. Egy pillanatig mereven állott, de a másik pillanatban fölkiáltott örömeiben és hirtelen megoskolt az ura kezét. Azonnal rágyújtott, hozzáfogott a csomagoláshoz és rezsztalokat dudolgotott közbe.

Hölgyek figyelmébe.

Tisztelettel értesítjük az igen tisztelt hölgyeket, hogy bevásárlási utunkból haza térve női- és gyermek felöltő áru-**tavaszi ujdonságokkal** házunkat a legújabb szereltük fel, melynek szíves megtekintésére meghívjuk a t. hölgyeket.

Tisztelettel
Darvas Testvérek
női és gyermek felöltő áruhaza
Debreczen, főtér, a Hungária mellett.

Zenedénk legújabb sikere.

Debrecen, március 8.

A helyi sajtó és a zenekedvelő közönség egyaránt figyelemmel kíséri zenedénk, művészetünk eme csarnokának működését, fejlődését és mindenkor meghajtotta elismerésének zászlóját az elért siker előtt. Jól eső örömmel konstatáljuk tehát zenedénk újabb sikerét és fejlődésének újabb fokát.

Ugyanis a zenede agilis igazgatója, Simonffy Emil kir. tanácsos a folyó tanévvel szervezte a vegyes énekkart és egy teljes filharmónikus zenekart. A zenekarban részt veszen városunk minden előkelő zeneismerője és körülbelül 30—35 tagból áll.

A zenede beléletében is üdvös újítást hozott be az ügybuzgó igazgató és tanári kar. Ugyanis a folyó tanévtől kezdve, a hogy a tanév második felében a zenede bemutatja a házi-hangversenyeken tanulóinak előhaladását, eme házi-hangversenyeken immár nemcsak a felsőbb osztálybeli növendékek fognak szerepelni, hanem az 5—6—7 éves kezdők is, akik csak most szeptemberben kezdtek tanulni és olyik kis művész még az abécé-et se ismeri! Gyönyörűség látni, a hogy ezek a kis apróságok miként kezelik a liliputi hegedűt és pici ujjacskaik mily buzgósággal ütik a fehér billentyűket.

Hát még a gordonka osztály! Ámbátor ez az osztály zenedénkben még csecsemő korát éli, mert mindössze pár éve, hogy ezen szép hangszerrel bővítették, kiegészítették zenedénket, de ezen rövid idő alatt is bámulatos sikert ért el. Már ma nem egy növendéke van az intézetnek, aki a hangverseny alkalmával kiállhat a podiumra eme nehéz hangszerrel.

Szóval: a zenede halad fokról-fokra, esendesen, zajtalanul, de annál céltudatosabban és annál biztosabban.

F. hó 12-én kezd meg a zenede hangversenyének sorozatát az apró zsenge tanítványokkal és folytatni fogja eme hangversenysorozatát minél gyakrabban, minél szélesebb körben, hogy a nagyközönség lássa a haladás fokozatát az első osztálytól kezdve a legfelsőbb osztályig. Egyben a nagyközönség azt is fogja észlelni, hogy ha egyik-másik tanuló a zenetanulás első percétől nem jól lett vezetve, hanem rossz alappal került a zenedébe, annak haladása mennyi akadályba ütközik! Felhívjuk tehát a zenekedvelő közönség szíves figyelmét a most f. hó 12-én megkezdődő hangversenyciklus első előadására.

Kuti Zsigmond.

VIDÉK.

Jégzajlás a Szamoson. Szatmár városát sürgönyileg értesítette Deés város hatósága, hogy a Felső-Szamos jege megindult, mely körülbelül 48 óra alatt ér Szatmár város határához és mivel az Alsó-Szamos jege lezajlott, az Erdélyből lerohanó jégzajlás is esendesen fog lefolyni.

Gyilkosság a lakodalmon. Trencsénből írják lapunknak: A trencsénvármegyei Szklatinán e hó 1-én egy földmives gazda házában lakodalom volt. Mulatozás közben Truchli Mihály oda való gazda kiment és sokáig nem tért vissza. Keresésére indultak és fél óra múlva a koresma mellett összezuzott fejjel, holtan találták. A tettest eddig még nem sikerült kinyomozni.

Hivatásának áldozata. Kibéd község kecskepásztora tegnap lelkiismeretes szolgálatteljesítésének áldozata lett. Mint ugyanis tudósítónk írja, a kecskényját estefelé haza hajtván, egy néhány kecske a Kis-Küküllő folyó jegére ment. A pásztor félve, hogy a kecskék alatt a jég megszakad, oda veszenek — utánuk ment, hogy térítse el. A

mint a jégre ment, az alatta beszakadt s pillanat alatt eltűnt a jég alatt. Az eltűnt pásztor holttestét még ma sem sikerült megkapni.

Gyilkos éjjeli őr. Nagybeeskerekéről táviratozzák: Istvánföld torontálmegyei községben egymást érték az utóbbi időben a betörések. A gazdák éjjel lesbe álltak, hogy a betörőt megcsiphessék. Tegnap éjjel Stock Mátyás birtokos rajta kapott egy embert, amint be akart törni a házába. Stock el akarta fogni a betörőt, de ez a földbirtokost revolverével agyonlőtte. A gyilkost az összeszaladt szomszédok elfogták s kiderült, hogy Holec Menyhért éjjeli őr.

Tisztviselői-egylet jubileuma.

— 25 év. —

Debrecen, márc. 8.

A debreceni tisztviselők önszegélyző egyesülete e hó 12-én üli meg működésének negyedszázados jubileumát.

1880-ban alakult meg városunkban ez a humánus egylet és pedig 294 rendes, 60 rendkívüli taggal.

A szövetkezeti elv győzedelmeskedett rögtön az első években. Nemesak hitelt nyújtott az egylet az erre rászolgáltaknak, de a debreceni kereskedőkkel kötött szerződések értelmében kedvezményben részesültek a vásárlásoknál. Ezenkívül színházi jegyeknél, fürdő jegyeknél is lényeges kedvezményeket biztosított az egylet.

Huszonöt éven keresztül teljesített ez az érdemes egylet áldásos tevékenységet s most, mikor első jubileumát üli, e mozgalmában a debreceni közönség elismerése bizonyára nem maradhat számitáson kívül.

Gróf Degenfeld József diszelnök vezetésével diszgyűlést tart az egylet a jövő héten vasárnap, a melyen Oláh Károly igazgató ismerteti röviden az egylet 25 éves történetét.

Ez alkalomra Zoltai Lajos, a mi hű krónikásunk megírta az egylet történetét, a melyből sok tanuságot levonhatunk.

A jubiláris ülés a Kereskedő Társulat dísztermében lesz.

Ezután kezdetét veszi a rendes közgyűlés, a melyen a mult 1904-ik évről számolnak el.

Az egyletnek most 330 rendes és 3 rendkívüli tagja van. Dacára, hogy az egylet tagjainak nagyobb mérvű segélyt adott ez évben és a tiszta nyereség 1122 korona 53 fillér, a melynek nagy része az egyes alaprészek után 5 százalékos osztalékul fog kifizettetni.

Ezután 9 igazgatósági rendes és 7 póttagot választanak.

A VÁROSHÁZARÓL.

A városházáról. Kovács József polgármester betegségéből felépülve tegnap elfoglalta hivatalát.

Birkák kihajtása a Hortobágyra. A város gazdasági intéző bizottsága határozatából folyólag a Hortobágyra a birkákat már ki lehet hajtani mostantól kezdve. A birka-tartó gazdák figyelmeztetnek, hogy legelő-cédulájukat a városi számvevői hivatalnál váltsák ki, miután máskülönb meg-történhetik, hogy a jószágokat a Horto-

bágyra nem eresztik be s azokat vissza kell hajtaniok.

Tanácsülés. Tegnap délelőtt Kovács József polgármester elnökölte alatt tanácsülés volt a városházán, a melyen apróbb folyó ügyek nyertek elintéztést.

SZÍNHÁZ.

Boldogság. Tegnap ezt a pompás előadást ismételte meg derék vigjátéki személyzetünk. Hahnel Aranka művészi alakítása most sem maradt hatás nélkül, a többi szereplők közül pedig *Sebestyén Géza*, *Csontos Gyula* aratott nagy sikert. Az előadást nagyon gyér közönség nézte végig.

Színházi hírek. Ma, szerdán kerül színre Bakonyi Károly és Kacsóh Pongrác 3 felvonásos daljátéka a „János vitéz”. Szorgalmasan folynak a színpadi próbák Sardou Viktor 5 felvonásos nagyszabású drámájából, melynek a címe „A boszorkány”. A dráma az egész személyzetet foglalkoztatja, a két vezető szerepet Jeszenszky Irén és Palágyi Lajos játsszák. — Megkezdődtek a zongora próbák Lehár Ferenc 3 felvonásos operettjéből a „Mulató Istenek”-ből. Az operett először a Magyar színházban került színre s eddig 25 előadást ért meg.

A „Színházi Ujság” minden darab szövegét és színlapját, azonkívül a legérdekesebb színházi híreket is közli. Egyes szám ára három krajcár.

UJDONSÁGOK.

Véres mulatság.

(Saját tudósítónktól.) Kilenc sebtől vérezve, súlyos betegen fekszik Matika András 18 éves paraszt fiu a helybeli kórházban. Láztól gyötörve, eszméletét csak rövid időre nyeri vissza, akkor is alig bir visszaemlékezni a vele történetekre.

Matika András a közeli Nyír-Ábrányból hozták Debrecenbe, a hol vasárnap este vig mulatságra gyűlt egybe a falu aprajagya. Zeneszó mellett táncra perdült a fiatalok, mely a legszebb hangulatban tartott a hajnali órákig, a mikor egy szerencsétlen gondolat megbontotta köztük az egyetértést s a szépen kezdődött mulatság vérebe fullt.

A hajnali órákban a fiatal emberek egyikének eszébe jutott, hogy a mulatság csak úgy volna tökéletes, ha a szép lányok mellett jó bor is volna. Indítványozta, hozassanak bort. Az eszmét egyhangulag elfogadták s kettőt megbiztak azzal, hogy a bort elhozzák.

A két ifju azonban rutul becsapta a társaságot. Elmentek ugyan a borért, de abból csak maguk ittak s tökéletesen lettek magukat. Részezen, dülöngözve kerültek vissza, nagy bosszuságára a becsapottaknak a kik heves kifakadásokkal illették inkorektséget elkövetett ifjakat.

A heves szóváltásból verekedés keletkezett s az elébb még szép egyetértésben mulatók, mint halálos ellenségek rontottak egymás ellen. A fiatal Matika Andrásra hárman is rárohantak, a földre teperték s kegyetlenül összeszurkálták, kilenc mély sebet ejtve rajta.

Matika András a déli órákban meglátogatta Hoffmann vizsgáló bíró s kihallgatta. Állapota kétséges.

A csendőrség a gyilkosok elfogatása iránt megtette a szükséges intézkedéseket.

Nyolcvan koszorus leány.

Debrecen, márc. 8.

Megemlékeztünk arról, hogy a főiskola ifjusága magasztos ünnepélyre készül. Fe-

Ungváry László

gyümölcsfa
iskolájából

Czeglédről,

mölcs-fa piacon. Hatvan-utczán.

kitűnő oltványok kaphatók
a mai naptól kezdve a gyü-

hér selyem lobogót szerez be, amelynek egyik oldaláról az ország, másik oldaláról Debrecen város aranyba himzett cimere ragyog le. Az ifjuság az istenfélelem, haza és szabadságszeretletben ezen lobogó alatt egyesül.

Csak természetes tehát, hogy ha akadémiai és főgymnasiunai ifjuság csoportosul egy lobogó alá, azt a lobogót, mielőtt rendeltetésének átadnák, méltó ünnepek keretében avatják fel. Ilyen magasztos ünnepség lesz a debreceni ifjuság zászló avatása, május 7-én. A zászlóanyai tiszt betöltésére báró Bánffy Dezsőné küldöttségileg kéri fel s hogy a fenséges méltóságot, amelyet egy akadémia ifjuságának zászlóanyai tiszt-sége ad, ragyogó kerettel vegyék körül, Debrecen bájos leányai közül nyolevanat kérnek fel a koszorusleányok szerepére.

Nyolevan koszorus leány és ugyanannyi vőfély képezi majd udvarát a zászlóanyának s ami az ünnepélyt méltóképen emelni fogja, Debrecen eme szép leányai fogják elsőnek megkoszoruzni az ifjuság lobogóját.

Különbö az ünnepélynek számos szép pontja lesz, amelynek előkészítésén lázas tevékenységgel buzgólkodik az akadémiai ifjuság rendező bizottsága. Többek között felfogják kérni az összes debreceni egyesületeket, hogy lobogóik alatt vegyenek részt azon az ünnepélyen, amelynek nagyszerűségét a magyarországi főiskolák küldöttei is emelni fogják megjelenésükkel.

A Debreceni Ujság szerkesztősége és kiadóhivatala: Főter, Lamprecht-palota, az udvarban földszint. Telefon 141. Hivatalos órák: Reggel 8 órától 12-ig, délután 2 órától este 7 óráig. Este 7 órától a lap szellemi és anyagi részét illető minden megkeresés a Debreceni Ujság nyomdájába: Arany János-utca 47. sz. alá intézendő.

* **Bőjti istentisztelet.** Az ágost. hitv. evang. templomban szerdán d. u. 3 órakor bőjti istentisztelet lesz.

* **Személyi hírek.** Bihar Ferenc altábornagy, a budapesti első honvédkerület parancsnoka tegnap Debrecenben időzött. — Eckensberger György, a debreceni negyedik lovasdandár parancsnoka Budapestről hazakerkezett. — Dr. Grecsák Géza közoktatásiügyi minisztertumi osztálytanácsos városunkban időzik. — Dr. Krausz Vilmos, a zsidó hitközség főbírája Palesztinába utazott.

* **Ezüst lakodalom.** Szép ünnep színhelye volt tegnap este Molnár Mihály jómódu gazda ember háza. A tisztességben megőszült érdemes polgár tegnap ülte meg ezüst lakodalma. Tegnap volt 25 éve annak, hogy hűséges hitestársát, született Vass Erzsébetet az oltár elé vezette. Egy negyedszázad, sok szép idő s ezt ők boldogságban töltötték el. A boldog párt tegnapi öröm ünnepén rokonai és jóbarátai üdvözölték, kiket dusan terített asztallal vártak az ünnepelték.

* **Eljegyzés.** Lőfkovits Kálmán Ujlétáról eljegyezte Glück Janka kisasszonyt Debrecenből.

* **A pénzügyi palota helye.** Néhány héttel ezelőtt hosszabb tudósításban számoltunk be azon tervezésekről, melyek a Debrecenben felállítandó pénzügyi palota helyének kijelölésére vonatkoznak. Azóta csaknem kész megállapodás jött létre, sőt ideiglenes terv is készült a kiszemelt területről. A pénz-

ügyminiszterium, amint most értesülünk, a közeli napokban ismét leküldi képviselőjét Debrecenbe s egyidejűleg érintkezésbe lép az államépítészeti hivatallal, hogy a Csapó és Dégenfeld-utcák sarkán levő ház-tömb miként volna átalakítható a palotaépítés céljaira.

* **A csapókerti 48-as kör** f. hó 14-én este saját helyiségében társas-vacsorával egybekötött emlékünnepet rendez a 48-as márciusi napok emlékére. A hazafias ünnepélyre a meghívókat most küldik szét. Egy vacsora-jegy ára egy korona.

* **Sziegmeth Károly felolvasása.** A m. kir. államvasutak debreceni főfelügyelője Sziegmeth Károly folytatja nagyérdekű felolvasásait, melyeket sikerült vetített képekkel tesz vonzókká. Legközelebb e hó 12-én Miskolcon a Borsod-Bükk turista egyesület javára, 19-én pedig Nagy-Károlyban a Kölcsey egyesület javára rendez felolvasást. Utjára Gamma Rezső távirtda ellenőr fogja elkísérni.

* **Iparos segédek gyűlése.** A debreceni iparos segédek e hó 12-én vasárnap délelőtt 12 órakor nagy gyűlést tartanak az Iparos Otthon dísztermében, Zelinger Ede testületi elnök vezetése mellett. A gyűlés tárgysorozatának legfőbb pontja azon kiküldöttek megválasztása, kik az ipartestület jövő évi közgyűlésén a segédeket képviselni fogják.

* **Régészeti ásatások Debrecen határában.** Debrecen város muzeumának vezetősége tegnap Oláh Károly kulturtanácsos elnöklésével ülést tartott, a melyen elhatározták, hogy az ásatásokat március 22-én kezdik meg. Előbb az ohati régi monostor-romokat hányatják szét, a hol sok értékes régiség feltalálásra van kilátás. Ezután a Hortobágyon a Bivalyhalom-nál tartanak ásatásokat, a mely halom régi temetőhely volt. Ugy tervezik, hogy az ásatások március hó 29-ikére véget érnek s ekkor a Halápon a Sirmézón folytatják a kutatásokat.

* **Önálló temetkezési egyesület.** A debreceni önálló munkás temetkezési intézet e hó 19-én tartja évi közgyűlését. Ez alkalomból az egyesület elhatározta, hogy nagyobb propagandát csinál s tagokat gyűjt. A közhasznosan, áldásosan működő egyesület meg is érdemli a munkásvilág támogatását s óhajtható volna, hogy minél számosabban legyenek annak tagjai. Az egyesület elnöke Richer Károly.

* **A koronás jótékonyági asztaltársaság** tagjai felkértek, hogy este 7 órakor megjelenni sziveskedjenek. Tökök Károly elnök.

* **Huszonöt lőseb egy gyermek.** Megemlékeztünk annak idején arról a végzetes tévedésről, melynek áldozata az alig 14 éves Molnár Mihály lett. A szegény kis fiút, tegnap nehéz sebével ápolás végett behozták a helybeli köz-kórházba. Feje borzalmas módon össze van löve s jobb mint huszonöt sebből vérzik. Állapota rendkívül aggodalmas s ezért kihallgatása sürgőssé vált. A délelőtti folyamán Hoffmann József vizsgáló bíró megjelent a köz-kórházban s a súlyos beteg gyermeket kihallgatta. A gyermek

édes atyja Molnár János jelen volt a kihallgatásnál, akit szintén kikérdeztek. *Allitása szerint az erdész két izben lőtt a fiára, aki egy szalmakazal tetején játszott.* Az első lövés csak a sapkáját találta, de a gyermekben kárt nem okozott. A második lövés okozta a gyermekben található összes sebeket. A lövés szathatvan lépés távolságból történt s így kizártnak tartja az erdész tévedését, mintha fiát varjuval tévesztette volna össze. Hogy az erdésznek mi oka volt arra, hogy fiára lőjön, azt el nem tudta képzelni.

* **A Debrecen—sámsoni vasut** közgazgatási bejárásának tárgyalása hétfőn folyt le a városházán. A vasut Debrecenről Nagy-Kállóig épül. Egyelőre Sámsonig akarták építeni, de Sámson a régebben felajánlott hozzájárulástól visszalépett. A község küldötteinek többsége a közgazgatási bejárás is erre az állápontra helyezkedett s hallani sem akart a vasutról. A tárgyalás küldöttei elhatározták, hogy Sámson határozott állásfoglalása miatt a vasutat Sámson kikerülésével építik Kállóig, úgy hogy Sámsonhoz hat kilométerre lesz a vasutvonal. Este, az engedélyes magyar forgalmi részvénytársaság a tárgyalásban részt vett küldöttek tiszteletére luculusi lakomát rendezett az Angol királynő éttermében. A bankettel Hauer Bertalan remekelt. Fényesen és gazdagon szervizolták. A felkészültségben sem volt hiány s a vasut pezsgős keresztelője felette emelkedett hangulatban folyt le.

* **Tegnapihalottak.** Tegnap a következők hunytak el Debrecenben: Szabó Mihály r. kath. 14 napos, Kálmán Mihályné ref. 89 éves, Hoff Márton izr. 84 éves, Nánási András ref. 26 éves, Kerékgyártó Mihály ref. 1 hónapos, Juhász Mihály ref. 65 éves.

* **Halálos végű elgázolás.** A füstölő vaskolosszus, mely száguldva szeli keresztül-kasul a világot, temérdek pénz s bizony még véráldozatába is kerül az emberiségnek. Lapunk tegnapi számában adtunk hírt egy halállal végződött balesetről, melyet a vasut okozott, most ugyanilyen esetről értesítenek bennünket. Folyó hó 7-én a motor-kocsi, mely Nyiregyháza felé elgázolt, egy munkás embert elgázolt. Azonnal meghalt. Beszállították a nyiregyházi kórházba, a hol megállapították, hogy Takács Mihálynak hívják. A szerencsétlenség miatt ugy a hatóság, mint a debreceni üzletvezetőség megindította a vizsgálatot.

* **Négy lábú tolvaj.** Huszti Gábornó nagy bosszúságára minden reggel arra ébredt, hogy baromfi állománya újra fogyott egygyel. A legszélesebb óvintézkedést is megtette, hogy a tolvajt kézre kerítse, de nem sikerült. Tegnap azután kézre került a gaz tolvaj, mely nem volt más, mint a szomszéd Tomaga János kutyája. Husztiné a kutya bűnéért annak gazdája ellen emelt panaszt.

* **Jogász táncestély.** Folyó hó 6-án megtartott jogász táncestélyen felül fizettek alább felsorolt urak, kiknek ez uton is köszönetet mond a rendezőség: dr. Kovács Sándor 3 kor., dr. Jászai Viktor 5 kor., dr. Kun Béla 3 kor., Racsek János (Tépe) 10 kor., özv. Kallós Lajosné 4 kor., ifj. Wolfka Nándor 3 kor., Oláh Károly 2 kor., ifj. Ozory István 5 kor., dr. Ujlaki Hugó 2 kor., Ethdy János (Hajdusámson) 4 kor., Németh András 8 kor., Materny Lajos 2 kor., Oláh Barna 1 kor.

* **Ellopott fehérneműek.** A Kut-utca 10. szám alatt lakó Nyilas Julianna tulajdonát képező s az udvaron szárítás végett felaggatott összes fehérneműket ellopták. A lopás a kora esteli órákban történt s dacára, hogy az udvarban több lakó lakik, senki sem vette észre. Nyilas Julianna kára meghaladja a hatvan koronát.

* **Jászai Rezső a szabadiskolában.** A Bartha Béla előadásait egy nem kevésbé érdekes ciklus követi a szabadiskolában. Jászai Rezső dr., a róm. kath. főgimnázium nagy tudású, világlátott igazgatója ma, szerdán délután öt órakor kezdi meg előadását a magyar művelődés történet köréből. Régi szükségét pótol Jászai főtisztelendő ur és a szabadiskola, mert mindenki tudja, hogy műveltségről ott beszélni nem lehet, a hol a művelődéstörténet hiányzik. Az ingyenes előadás ismét a Kereskedelmi Akadémiában lesz.

* **Nemes gyümölcsfák,** a Debreceni Szőlő- és Bortermelő Szövetkezet faiskolájából, *mai napon*, a Hatvan-utca végén levő favásárban, igen szép, különböző fajú alma- és körtve-oltványok kerülnek eladásra, melyre felhívjuk olvasóink figyelmét.

* **Letzter József fényképészeti, festészeti és fényképnagyítási műterme Piac-utca 44. dr. Ujjalussy-ház. Állandó fényképkiallítás a műterem kapubejáratánál levő kirakatokban.**

* **Az angol királynő szálloda éttermében minden este cigány-zene.**

* **Báli keztük, legyezők, crepe de chine, moussin depoi, liberty, selyem, bársony és plüsch, plüssé fodrok minden színben, 15 és 25 cm. szélességben, legolcsóbban szerezhetők be Bartha Kálmán főtéri üzletében, városház-épület.**

* **Hizlalt cukor-torma 1 kgr. 28 kr. Pergettet akác-méz (állású, fehér) 1 kgr. 70 kr. Dávid Zoltán üzletében, Rákóczi- és Eötvös-utca sarkán.**

Kihallgatások a királynál.

— Távirati tudósítás. —

Bécs, márc. 8.

A válságos politikai helyzet megoldásának kérdésében ma folytatódott a királyi kihallgatások. Három politikus volt ma kihallgatáson ő felségénél a királynál.

Először Hódossy jelent meg, akit délben háromnegyed óráig tartó kihallgatáson fogadott a király. A kihallgatás után Hódossy nyomban Khuen Héderváry grófot kereste fel. Csak azután tért vissza a szállodába, ahol a hírlapírók serege várta s kérdezte meg a kihallgatás eredménye felől.

— *Döntés nincs uraim, — felelte Hódossy — de remélhetőleg rövidesen bekövetkezik.*

A további érdeklődésre Hódossy azt felelte:

— *Igazán zavarban vagyok uraim. Ő felsége a király nem hatalmazott fel, hogy a kihallgatás részleteiről nyilatkozzak. Annyit azonban tájékozással megjegyezhetek, hogy ő felsége a legnagyobb érdeklődéssel és szeretettel gondol a helyzet megoldására és nincs uralkodó, aki nagyobb melegséggel érezne nemzetét iránt s nehéz politikai helyzetében több odaadással keresse a kizsiből való kibontakozást.*

És ez meg is fog történni, ha a másik oldalról (a szövetkezett ellenzékét értve) okosság és mérséklet párosul a helyzet gyors megoldására.

A leghosszabb ideig Tóth János a függetlenségi párt alelnöke, a képviselőház új háznyája időzött kihallgatáson ő felségénél.

Mikor a Burgba érkezett, már ott volt Apponyi Albert gróf, aki sorrend szerint harmadiknak következett a kihallgatottak sorában. Apponyi grófnak hosszan kellett várakoznia, mert az *audencia teljes öt negyedórát vett igénybe.*

Tóth János a kihallgatás után visszatért a szállodába, ahol természetesen őt is megkérdezték a hírlapírók. Tóth János sem mondhatott többet, mint Hódossy.

— *Gazdasági önállóságról, katonai kérdésekről stb. — mondta Tóth János — egyáltalában nem volt szó, csupán a koalíciós kormányról.*

Nyomban utána Apponyi Albert gróf ment a király elé s közel egy óra hosszáig maradt kihallgatáson.

Visszatérte után Apponyi Albert gróf elmondta, hogy ismert álláspontja alapján tájékoztatta ő felségét a viszonyok, a helyzet felől. A kibontakozás lehetősége nincs elzárva s rövidesen megoldás remélhető.

Apponyi Albert gróf ezután Eberhardra utazott.

TÁVIRATOK.

A háború.

London, március 7. A Reuter-ügynökség tudósítója jelenti tegnapi kelettel Oku táborából: A japán balszárny 28-ika óta erősen nyomul előre és a nagy nehézségek dacára is, állandóan támad. Nagy hóvihár van. Az egyes mozdulatokat éjjel fényzórákkal és röppentyűkkel kísérik. A japánok az orosz sáncárkokat, amelyeket drótfonatok védenek, gépfegyverrel és szuronnyal veszik be, bár az oroszok, kik most rendetlenül vonulnak vissza és elhanyagolják fegyverüket és fölösleges ruhájukat, keményen ellenállottak. A japánok több hathüvelykes gépfegyvert zsákmányoltak. Támadásaikat heves ágyutüzekkel fedezték. Az összes Port-Arthur előtt használt ostromló ágyukat használják a csatasorban. Hatásuk borzasztó. Falvak pusztulnak. Az oroszok elkedvetlenedtek. A közepén a tüzéségi harc folyik. A legszélse japán balszárny most Mukdenhez közel északnyugatra van. Ugy látszik, hogy lehetetlen az orosz főhadiseregnek elmenekülnie.

Mukden, március 7. (A pétervári távirati ügynökség jelentése.) A mai tüzés-harc Mukdennél naplementig tartott. Nagyon heves volt az ágyutüz Janszuntun falunál, mely az ágyutüztől kigyuladt. Nappal csak itt került támadásra a sor. Egyebütt csak tüzés-harc volt. Majdnem minden sebesülés shrapnelektől ered. A mai harc bizonyosan csak ágyutüzzel való előkészítés volt. A közép és a bal szárny ellen intézett éjjeli támadásokat visszaverték. A Gutulin szoros előtt 2000 japán holtteste maradt.

Mukden, március 7. (Reggel 4 óra 20 perc.) A tegnapi nap főütközete Mukdentől délre, Tasicsao körül, Mukdentől mintegy 13 kilométernyire a Szinmintin-vasutmentén és Janszuntun közelében történt. Este mindkét fél megmaradt állásában. A veszteségeket különösen a

tüzérség okozta. Középen csönd volt. A bal szárnyon a japánok folytatták támadásaikat a kadariszani kerületben és Rennenkampff tábornok csapata ellen. Ma megújították a küzdelmet hajnalhasadtakor. A tüzéség tüze rendkívül heves.

Mukden, márc. 7. A japánok rendkívül sok hadifelszerelést, élelmiszert foglaltak el az oroszoktól.

A holnapi ülés.

Budapest, márc. 7. A holnapi ülés napirendje előtt Holló Lajos szólal fel s a kormány rang- és címadohányozását teszi szóvá.

Az önálló vámterület ellen.

Bécs, március 7. A három ipari szövetség állandó választmánya tegnapi ülésében határozatot hozott, a mely kijelenti, hogy az esetre, ha a közös vámterület megszűnnék, a honi nemzetgazdaság, mely máris nyomasztóan érzi a kvótaviszony súlyát, nem tudja majd a közös hadsereg terheit tovább viselni. Ha a gazdasági különválás, a melyet a szövetség valósággal nem kíván, elkerülhetetlenné válnék, jobbnak tartanak az osztrák gazdasági élet érdekében lehetőleg gyors felbontását a közösségnek, átmeneti állapot létesítése nélkül.

A vezérő bizottság ülése.

Budapest, márc. 7. Az ellenzéki szövetség vezérő bizottsága ma este ülést tartott, amelyen elhatározták, hogy ötös bizottságot küldenek ki az ellenzék kívánságainak precízírozása s a pártokkal való közlésére. A bizottság tagjai lettek: Kossuth Ferenc, Apponyi Albert gróf, Bánffy Dezső báró, Zichy Aladár és Ötvös Károly.

Letartóztatott tanító.

Eszék, március 7. Eichner Miksa 51 éves izr. tanítót az ügyészség a gondjaira bízott iskolás leányokkal való visszaélés miatt letartóztatta.

Az orosz forradalom.

Pétervár, márc. 7. Hivatalosan jelentik: A Sidlovszki munkás-bizottságot császári rendelettel berekesztették, mert a munkások kijelentették, hogy nem választanak képviselőket.

Baku, márc. 7. Amióta ostromállapot van Bakuban, ismét helyreállt a nyugalom. Mindenütt látni mozgó őrségeket. Este 8 órakor minden munka megszűnik a városban. Ma Amilahovi herceg főkezményző a város fejét és a városi tanácsosokat fogadta és kijelentette nekik, hogy a rend és biztonság fentartására a városban minden megtörtént, de lehetetlenség, hogy a zavargások megújuljanak.

TÖRVÉNYKEZÉS.

Agyonlőtt községi bíró.

— Fővárosi tudósítónktól. —

A pestmegyei Bugyi község nagykorosmájában a késő esti órákban Szabó László 24 éves parasztsuhane három más paraszalegényvel együtt borozgatott és közben huszonegyest játszottak. Éjjel után, mikor már elérkezett a záróra, Fábrián Imre azdaember a község szigorú bírája, betoppan a koresmába, a huszonegyes bankot a törvény nevében lefoglalta és a játzókat szétkergette. Szabó Lászlót ez a kis incidens

nagyon bántotta, mert a bankot ő adta, nyereségben volt és a bank lefoglalása után nem maradt annyi pénze sem, hogy a kocsmái számlát kiegyenlíthesse. Visszakérte a pénzt, a miről a bíró természetesen hallani sem akart. E miatt összeszólalkoztak, a bírót bántotta a fiatal suhanc feleselése és felütötte az állát, majd a nála levő bottal végigvágott rajta. Szabó, nehogy több ütés érje, az udvarra menekült, a bíró azonban üzőbe vette és tovább ütlegelte. A kissé mártas legény e miatt annyira duhbe jött, hogy visszafordult, zsebéből előrántotta revolverét és azzal kétszer egymásután a bíróra lőtt. Fábrián Imre összeesett, a szívébe hatolt golyó kioltotta az erőteljes ember életét. Szabó Lászlót másnap reggel a csendőrök letartóztatták és bezáratották a pestvidéki törvényszék fogházába.

Ma aelőtt tárgyalta az ügyet a pestvidéki eskudtörbíróság dr. Rónay Kamil kir. ítélőtábla bíró elnöklété alatt. A közzéadott dr. Halász Lajos királyi ügyész, a pestvidéki ügyészvezetője képviselte, a védelmet pedig dr. Kiss Ferenc látta el.

Az eskudtszék megalakítása és a vádirat ismertetése után az elnök elsősorban a vádlottat hallgatta ki. Szabó László azzal védekezett, hogy kissé ittas volt és a bírót ok nélkül bántalmazta. A tanúk rácafoltak a vádlott védekezésére, amennyiben azt vallották, hogy Szabó a köteleességét teljesítő bírót durván megtámadta.

Dr. Halász Lajos királyi ügyész szándékos emberölés büntetében kérte bűnösnek kimondani a vádlottat. Dr. Kiss Ferenc védő a mellett érvelt, hogy Szabó László jogos önvédelemből használta a fegyvert, nem az volt a célja, hogy öljön, hanem az, hogy a támadójától megszabaduljon. Amennyiben az esküdtek nem fogadnák el ezt az álláspontot, kérte, vegyék figyelembe, hogy védené a jogtalan megtámadás folytán bekövetkezett erős felindulásban őlt és ez alapon mondják ki a bűnösséget.

Az esküdtek visszavonultak és egy órai tanácskozás után a vádlottat szándékos emberölés büntetében mondták ki bűnösnek. A bíróság a súlyos verdikt alapján vádlottat tíz évi fegyházzal sújtotta. A bíróság súlyosbíró körülménynek vette, hogy a vádlott a község bíráját ölte meg, ezzel szemben enyhítő körülménynek csak azt vette, hogy a vádlott fiatal, büntetve még nem volt és lobbanékony természetű. A királyi ügyész az ítéletben megnyugodott, a védő ellenben semmisségi panaszt jelentett be.

§ **Tolvaj hetes.** Karácsony előtt pár nappal Halász Nándor debreceni ékszerész észre vette, hogy üzletéből egy nagyobb értékű szivarka tárcsa eltűnt. Hamarosan kiderült, hogy az értéktárgyat Papp Gábor hetes lopta el. A büntetőtörvényszék tegnap tartott főtárgyalást az ügyben s Pappot 1 havi fogházra ítélte el. Az ítélet felelősséget.

§ **Csőd.** A debreceni törvényszék újabb és helyesbített hivatalos hirdetményével csődöt nyitott tegnap Plegler György vasbutor gyáros összes ingó és ingatlan vagyonára. Csődtörvényszék Dr. Udényi Nándor elbíráló, gondnok Dr. P. Ábrahám Dezső, helyettese Dr. Csáth Sándor. A követelések március hó 26-ikéig jelentendők be. Felzárólagi tárgyalás és a csődválasztmány megalakítása áprilisban lesz.

§ **A zsebelés szó becsületsértés.** (Fővárosi tudósítónktól.) Altstock Gyula borkezeskedő a hatodik kerületi járásbírósnál, miatt egy polgári pört tárgyaltak, összeszólalkozott unokaöccsével, Rechnitz Sándor könyvvezetővel, a ki a szemébe vágta Altstocknak, hogy eleget zsebelt a család zsebéből és a Hieronymi-párt kasszájából, hát elégedjek meg azzal. Altstock e nyilatkozat miatt rágalmozás címén feljelentette unokaöccsét, a ki ma vont felelősségre Nágel János budapesti büntető járásbíró. A vádlott nem tagadja, hogy a kifejezést használta, azonban védelmére felhozta, hogy igazat mondott, hogy ezt bizonyíthatja, hogy Altstock a Hieronymi választásnál illetéktelen pénzekhez jutott és hogy egy örökösödési ügyben az egész családot megkárosította. A bíró azonban nem engedte meg a valódiság bizonyítását és dr. Bródy Ernő vádbeszéde után Nágel bíró Rechnitzet csupán becsületsértésben találta vétkesnek és az enyhítő körülmények figyelembe vételével husz korona pénzbüntetésre ítélte. A védő a bűnösség megállapítása miatt felelősséget jelentett be.

Ingatlanok forgalma.

Bak András és neje Kulesár Mária veszik a debreceni 4220. sz. jtkvben foglalt Csillag-utca 9. sz. házat Pap Sándorné Kovács Mariától 3400 kor.

Kovács József veszi a debreceni pusztai Bányi 55 sz. jtkvben foglalt 10 hold négyszögöl kaszálót Balog Mihálytól 3200 kor.

Weiszhausz Adolf és neje Reich Berta veszik a debreceni 3343. sz. jtkvben foglalt Méliusz-tér 8. sz. házat Böszörményi Gáborné és Balogh Istvánnétól 10,000 kor.

Csehi Zsigmond és Csehi Lajos veszik a debreceni 7044. sz. jtkvben foglalt Nyil-utca 36. sz. házat Gebei Józsefné, Oláh Sára és társaitól 4700 kor.

Varga Lajos és neje Pap Veronika veszik a debreceni 4538. sz. jtkvben foglalt 819 négyszögöl Csapókerti szőlőt a debreceni takarékpénztártól 2400 kor.

Dr. Ábrahám Dezső veszi a debreceni 6772. sz. jtkvben foglalt 3 hold 1127 négyszögöl majorsági földet Bihari Lászlótól 6000 kor.

A debreceni iparos ifjuság önképző egylete veszi a debreceni 6599. sz. jtkvben foglalt Petőfi-tér 13. sz. házat özv. Jelenfy Kornélné és társaitól 37000 kor.

Dobi János és neje Koroknai Zsuzsanna veszik a debreceni 472. sz. jtkvben foglalt 1596 négyszögöl Tócsos kerti szőlőt Szabó József és nejétől 3600 kor.

KÖZGAZDASÁG.

Gazdákat és iparosokat érdeklő elvi jelentőségű határozatok. A kereskedelemügyi miniszter legutóbb kimondotta, hogy saját természetű kerti, mezei és egyéb mezőgazdasági termékek (élelmiszerek és

nyerstermékek, különféle tejtermékek, tojás, szárnyas állatok stb.) helységről-helységré, házról-házra áruváza házalási engedély nélkül is eszközölhető. A kassai kereskedelmi kamarához intézett leiratában egyúttal annak a nézetének ad kifejezést a miniszter, hogy az ily árusokat figyelmeztetni kell arra, hogy az áruk származására vonatkozólag az esetleges zaklatások kikerülése végett szerezenek be vagy a községet előjáróságtól, vagy a gazdasági egyesületektől bizonyítványt. Ácsmesteri iparendelélyvel rendelkező ácsiparosok kis és nagy községekben egészben is elvállalhatják oly földszintes lakóházak építését, a melyekhez semmi kőműves munka, hanem tisztán csak ácsmunka szükséges. Kihágást képez, ha valamelyik iparos tanoncát mással, mint az iparüzlethez tartozó teendőkkel foglalkoztatja.

Gabona-tőzsde.

	100 kilogrammonként
Buza, tiszavidéki	19.95 K.-tól 20.70 K-ig
" pestvidéki	19.95 " 20.50 "
" bányási	19.75 " 20.55 "
Rozs	15.25 " 15.65 "
Árpa, takarmány	14.50 " 14.90 "
Zab	14.60 " 15.00 "
Tengeri, belföldi	15.80 " 16.10 "
Ropca káposzta	— " — " "

Budapesti sertésvásár.

(A kőbányai sertéskereskedelmi csarnok jelentése 1905. márc. 6-án.) Jegyzések: Magyar elsőrendű öreg nehéz, páronként 400 kilogrammon felüli sulyban 122 fillértől 123 fillérig, öreg közép páronként 300—400 kgr. — Fialat nehéz páronként 320 kilogrammon felüli sulyban 129—130 fillérig, Fialat közép páronként 251—320 kgr. sulyban 128—129 fillérig, Fialat könnyű 250 kgr. sulyban 128—129 fillérig.

1472/1904. szám.

Árverési hirdetmény.

A debreceni kir. jbiróságnak V. 2966/2. számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint Elfenbein és Klein cég részére Dávidházy Sándor debreceni lakostól 61 kor. tőke, ennek 1904. évi szeptember hó 5-ik napjától számítandó 5% kamatai és eddig összesen 54 kor. 16 fill. perköltés erejéig 1904. évi nov. hó 12. nap bíróság felül foglalt és 810 kor. becsült butorok és egyéb ingóságok 1905. évi március hó 8-án délután 3 órakor kezdetét veendő és Debrecenben Bethlen-utca 59. sz. alatt megtartandó nyilvános bírói árverésen, a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adni.

Debrecen, 1905. évi feb. hó 14.

Bódogh Zs.
bírói kiküldött.

Értesítés.



A t. kerékpározó közönséget van szerencsénk értesítenival, miszerint az ez évi legújabb kerékpárok nagy választékban már megérkeztek.

Teljesen új model kerékpárokat 160 koronától feljebb 3 évi jótállás mellett szolgálunk. Könnyebb beszerzés végett kerékpárjainkat részletfizetésre is adjuk. Felhívjuk a t. kerékpározó közönség figyelmét, hogy a legújabb gyártmányú kerékpárjainkat ne tévesszék össze holmi házilag összetákolat kerékpárokkal. Ugy külső és belső pneumatik, valamint az összes kerékpárreszek megérkeztek, melyeket a tegalsóbb gyári árakban árusítunk. Továbbá értesítjük a t. kerékpározó közönséget, hogy MECHANIKAI JAVÍTÓ MŰHELYÜNKET tetemesen megnagyobbítottuk és a javításokat a legpontosabban leggyorsabban és a legszolidabb árak mellett állítunk elő. Egy kerékpár hezománcozása, melylyel a kerékpár teljesen újjá lesz alakítva 10 korona.

Tessék árjegyzéket kérni, melyet bérmentve bárkinek megküldünk

Schweitzer Testvérek

varrógép és kerékpár nagy kereskedő Debrecen, Piasz-utca 55.

Árverési hirdetés.

Debrecen sz. kir. város tulajdonát képező s az állami gyermekmenhely mellett elterülő mintegy 3 kat. hold kiterjedésű föld f. évi, március hó 10 napján délelőtt 10 órakor a városbáza nagy tanácstermében megtartandó nyilvános árverésen az 1908. évi március hó 1-ig terjedő 3 gazdasági évre haszonbérbe fog adatni. Az előbbi árverés eredményéhez képest tett intézkedések tehát hatályon kívül helyeztetnek.

Kikiáltási ár 225 korona, mely összegnek 10 %-a az árverelő által az árverést vezető bizottság kezéhez bánatpénzül leteendő.

Az árverési feltételek a városi számvevői hivatalnál a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Debrecen, 1905 március 2-án.

A városi tanács.

Az uri közönség szives figyelmébe.

Van szerencsém a n. é. uri közönség b. tudomására hozni, hogy a tavaszi időnyre megérkeztek a legfinomabb angol és belföldi gyártmányu igen izléses mintájú

férfi divat szöveteim,

melyekből a legmagasabb igényeknek is megfelelő s a legutolsó divat szerint ruhákat **gyorsan, jutányos áron és pontosan készítek.**

Ugyisint **katonai és mindenemű egyenruhákat is.**

Kérve a nagyérdemű uri közönség becses pártfogását s maradtam kiváló tisztelettel

Kiszel Sándor,

Katona és Polgári szabó, Kossuth-utca 19. a színházzal szemben.

Árlejtési hirdetés.

Ujfehértó község képviselőtestülete az emeletre építendő község-háza és mellékhelyiségeire árlejtést hirdet.

Miről az érdeklődők azzal értesítettek, hogy a vonatkozó terv és költségvetés a községi jegyzői irodában a hirdetés megjelenésétől számított 8 nap alatt megtekinthető s a további tudni valók ugyanezen hivatalban megszerezhetők.

Ujfehértón 1905. március hó 6-án.

Előljárátság.

2723—1905. szám.

Faeladási hirdetés.

A paczi erdőségben levő s a város tulajdonát képező 174 ³/₄ négyzetméteres hosszú csomó akácza, 226 ¹/₄ kétméteres hosszú csomó akácza 46 m. öl I. oszt. botfa, 89 ³/₄ m.-öl II. oszt. botfának a helyszínén nyilvános árverésen 1905. március 10 napjának d. e. 9 órakor eladása rendeltetvén el, ezen árverésre a venni szándékozók meghivatnak.

Debrecen, 1905. március 2-án.

Városi tanács,

A T. gazdaközönségnek!

Van szerencsénk ajánlani elsőrendű államilag ólomzárolt arankementes lóhere és luczerna magot, ugyisint eredeti queditburgi kitűnő csiraképeségfi repamagvakat és komocsin fűmagot legolcsóbb napiárakon.

Kiváló tisztelettel

Holländer Adolf és Fia

Piac-utca 28 szám.

2500-1905.

Árlejtési hirdetés.

Debrecen sz. kir. város által a ló és baromvásártéri czédulához átalakításához szükséges építési munkák biztosítására ajánlati verseny tárgyalás hirdettetik.

A teljesítendő munkák következő összegekkel vannak előirányozva:

1. Acs munkák	kor. 167.30.
2. Kőmives munkák	" 763.68.
3. Asztalos, lakatos, mázó és üveges munkák	" 2482.22.
4. Acs munkák	" 176.54.

Osszesen korona 3589.74.

azaz Háromezeröttszáznyolcvankilenc korona 74 fillér.

Ajánlatok tehető az egyes munkákra, vagy az összes munkákra együttesen.

A versenytárgyaláson részt vehet minden szabályszerű képesítéssel bíró iparos vagy vállalkozó.

Minden ajánlattevő köteles a pályázat tárgyát képező munka előirányozati összegének megfelelő 5 százalék bánatpénzt készpénzben vagy óvadékképes értékpapirokban a városi házipénztárnál 1905. évi március hó 13-ik napjának d. u. 5 órájáig letenni és az arról szóló letéti jegyek ajánlatához csatolni.

Az ajánlatba hozandó engedmény számmal és betűvel olvashatóan tisztán kiírandó és ajánlattevő tartozik ajánlatában kijelenteni, hogy a tervek és költségvetést, vállalati feltételeket és a helyi viszonyokat ismeri és azokat magára nézve kötelezőknek elfogadja.

A kellően felszerelt írásbeli zárt ajánlatok 1905. évi március hó 14-ik napjának délelőtt 10 órájáig a polgármesteri hivatalnál nyújtandók be.

A beérkező ajánlatok ugyanazon nap d. e. 11 órakor a városház nagytermében nyilvánosan felbontatnak.

Elkésve beadott, kellően fel nem szerelt távirati vagy utóajánlatok avagy kétséget támasztó kifejezéseket tartalmazó ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

A városi tanács fenntartja magának azon jogot, hogy a beérkező ajánlatok közt szabadon választhasson, avagy azok mellőzésével a munkák biztosítására más uton intézkedhessen.

Minden ajánlattevő ajánlatának felbontásától számított 30 napi időtartam leteltéig kötelezettségben marad.

A tervek, költségvetés, vállalati feltételek a városi mérnöki hivatalos órák alatt megtekinthetők, hol a kívánt felvilágosítások is megadatnak.

Debrecen, 1905. március hó 4-én.

Városi tanács.

Chourl Csil Pokahuntes Margareta

indiai hercegnő ajánlja a debreczenisölygeknek a **MATILD** szepítő szerket. **Matild** krém, arczkenőcs, szappan stb. minden szeplőt, bőrcsunyaságot levesznek az arczról. Nemfogó hajfestőt (restorer.) Tessék megpróbáliei, ha nem használ, árát minden kibúvó nélkül visszaadom.

EXUN ISTVÁN, gyógyszerész,

műlaboratoriuma, Laboratoire Cosmetique „Matilde“. „Matilde“. (Alapított a hasonló nevű párizsi labororium mintájára 1895-ben Budapesten.) Gyártelep: Ungvár saját ház. Kapható: Budapest Törökknél, Debreczenben: **Tóth Béla** gyógyszerésznél, Tisza palota. és minden jobb gyógyszerésztárban.

1892—1905. szám.

Faeladási hirdetés.

A nagyerdei hátulsó erdőnél laknál beraktározott s vihar által kidöntött fákból összerakott 40 öl fa, és 60 öl nyárfa folyó 1905. évi március hó 8 napján d. e. 9 órakor a helyszínén nyilvános árverésen fog eladatni. Ezen árverésre a venni szándékozók meghivatnak.

Debrecen, 1902. március 2-án.

Városi tanács.

••• Elsőrangú gyógyviz. •••

Kiváló köptető és étvágyemelő szer.

••••• Málnási ••••• MÁRIA-FORRÁS

természetes alkalikus sós savanyuvi

JAVALLATOK:

a torok, gége, légcső heveny és idült hurutjainál, a tüdőtuberculosis minden stádiumában, a gyomor és bélhuzam hurutos bántalmánál, vérszegénységénél, köszvény és izomszűn. — Kapható:

Kontsek Gézánál

Debrecen, Kossuth-utca.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Díja 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 4 krajcár, 8 fillér.

Levélnél tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg be-
küldetik.

* Apró hirdetések előre fizetendők. *

Levelezés.

„GAZDAG“ levele van.

„JÓAKARÓ“ levele van.

„HÜSÉG“ levele van.

Ajánlat.

PÉNZKÖLCSÖN. Törlesztéses kölcsönökét házakra, földbirtokokra négyes kamatra, rövid idő alatt; drága kamatu kölcsönökét is négyes kamatra felcserél Héry bankirodája, Debrecen, Egyháztér 3 sz. Nagytemplom mellett

1 KG. szép mazsola 36. kr. 1 kg. papír héjú dió 20 kr. 1 kg. boszniai szilva 10 kr. 1 kg. családi kávé 1 frt. 20 kr. Kertész Miklós fűszer üzletében. Csapó-u. és kenyéripac sarkán.

OLASZ nyelvet óhajtana tanulni polgári iskolatanuló. Ajánlatok „Olasz nyelv“ jelige alatt kérek.

FRISS ÉRKEZÉSŰ Cárfiol, piros béli Narancuradalmi tea vaj Kertész Sándor, fűszer- és csemege kereskedésében, Kossuth- és Battyán-utca sarok a színházzal szemben.

OKLEVELES fürdő és masszírozó ajánlkozik. Sziv-u, 5 szám.

KÁRPITOS háznál és házonkívül legjutányosabban ajánlkozik dolgozni Oláh András, csapó-utca 28.

JO KOVÁCS műhely május 1-sőre kiadó, értekezhetni lehet Gólya-utca 2 szám.

ÖRÖKBE adnám 10 és 7 éves szép és jó leányaimat. Cim a kiadóban.

JO HAZI koszt kapható Csillag-u. 34

1 ÜVEG ÉRMELLÉKI Ó 24 kr. 1 üveg Ezerjó ó 24 kr. 1 üveg Rizling 4 éves 32 kr. 1 üveg magyarói ó 32 kr. 1 üveg Zsilányi Siller ó 26 kr. Merkli Ferencnél Fűvészkert-u. 14

EGY SZOBA konyha Május 1-re kiadó, Erzsébet u. 22 sz.

REGI UJSÁGPAPÍR különként kapható a kiadóhivatalban.

KÖHÖGÉSNEEL LEGJOBB cukor a Borsy-féle pemetető cukorka, egy doboz 20 fillér. Főraktár BORSY és FARKAS fűszer- és csemege üzletében. Kapható Buday cukrászdájában Jóna s Jóna drogeriájában.

ÓRAKAT a legnagyobb szakértelemmel javít egész olcsó áron, 2 évi tényleges jótállással Horváth óraműves (Hatvan-utca 2.) Raktár prima órákban és ékszerekben. A „Fabrique de Montres huit Jours“ svájci óragyár képviselője.

KÉT SZOBÁS udvari lakás, alatta nagy világos pince műhelynek alkalmas, együtt kiadó Arany-János-utca 11.

HAJFONATOK, COPFOK, női parókák, ónlag hajbetétek, legjutányosabban kapható Bozán Ferenc fodrásznál Hatvan-u. 2 sz. Kifésült női hajat veszek.

KÖLCSÖN FÜRDŐ KÁD és villanycsengő javítások legszolidabb árban kapható Kiss Ignácz bádógos Piacz, tétér 34 szám.

ELTÖRT SZEMÜVEGET, vagy zwickert olcsón kijavít és újat is rendkívül olcsón ad Fogel óras-optikus. Piacz utca 75. Bank palotával éppen szemben.

A MESTER-UTCA elején Bundi-u. 4 szám alatt egy egészen újonnan épült magas földszintes utcai lakás, mely áll felül 4 szoba egy előszoba, alól két nagy világos pince szoba egy sötét pincéből május hó 1-től kiadó, értekezhetni ugyanott.

JO CSALÁDBOL való leány üzletbe elárusítónak ajánlkozik, cim a kiadóban.

KÉT VAGY három fiu vagy leány tanuló teljes ellátásra azonnal elfogadta. Cim a kiadóban.

AKINEK PÉNZK NINCS, de szüksége annál több, az menjen KAISER SALAMONHOZ (Hatvan-u. 2.), hol a legelegánsabb női és férfi ruhakelmék, kész öltönyök és felöltők, szőnyegek, garnitúrák, vásznak, képek, tükrök és minden elképzelhető dolog a legjutányosabban heti 1, vagy 4 korona részletre kaotható. — Ugyanott egy kereskedelmi végzett könyvelő felvétetik.

KIADÓ egy ház négy szoba, konyha, külön baromfi udvar. Értekezhetni: Németh Andrásné-nál, Bika szálloda.

ELADÓ vagy **KIADÓ NYARALÓ** 4 szobás, fürdőszoba, terrasz stb. Sétakertben. Kétmalom u. 6 sorsz. ház 300 négyszögöl telekkel. Cim a kiadóhivatalban.

MONOGRAMOKAT szépen és jutányosan elvállalok Lorántffy-utca 17.

MONOGRAM kivarrást vállalok, esetleg háznál is. Örösmarthy-u. 24 sz.

ÓRIÁSI gojvas galambok ugyanott faj baromfi keltező tojásai kaphatók Pacsirta-u. 42 sz.

Kereslet.

KOSZTOT KERESSEK izraelita családnál. Ajánlatot levélben kérek „Szalontai“ néven a kiadóba.

ÜGYES kézi leányok azonnal felvétetnek, Uri Mariska és tarse Női divattermében Simonffy-utca.

„TURUL“ cipőgyár raktárába egy kereskedő segéd azonnali belépésre felvétetik. Ajánlatokat a fenti címre kérek.

BERTA GÓZMALOMBA egy tüzelő felvétetik Március 15-ére.

ÜGYES elárusítónő és kézi leányok felvétetnek azonnal Jungreis Mari női divattermében.

ÜGYES GYAKORLOTT leány pénztárnoknői állást keres. Cim a kiadóhivatalban.

EGY ÓCSKA bolt ajtó megvételre kerestetik. Késes u. 68 sz.

SZABÁS TANÍTÁSRA növendékek felvétetnek Kossuth-utca 55. szám. — Ugyanott gyakorlott varró és tanuló leányok felvétetnek.

Eladás.

HÁROM svájcer fejős tehén jótállással eladó. Cim a kiadóban.

ELADÓ. A baloldali Séta kertben a nagyerd. alatt egy 3473 négyszög-ölnyi földterület, mely szőlő ültetésre, valamint nyaraló helyiségnek is alkalmas, eladó. Értekezhetni Arany-János-u. 40 sz. alatt lakó tulajdonossal.

ELADÓ HÁZ. Késes-utca 54-ik számú ház kedvező feltételek mellett eladó. Értekezhetni Schvarcz Márton közvetítő irodájában. Piacz-utca 56.

ARANY-JÁNOS-u. 58 számú ház, 23 öl Ondófi földdel eladó, esetleg külön is.

18 HEKTO tisztán húzott jó bor eladó. Veres utca 5 szám.

OLCSÓN eladó fűszer-üzlet ital és trafik engedéllyel, Cim a kiadóban.

EGY szobabeli butor elköltözés végett eladó, Cim a kiadóban.

Bérbeadó vendéglő s csárda.

A Bocskay ligettársaság tulajdonát képező

Bocskay kerti vendéglő s az ezzel kapcsolatos „Dugó“ csárda
= április 15-től bérbeadó. =

A bérleti feltételek **Mihalovits Jenő** gyógyszerész, társulati elnöknel betekintethők. —

Hirdetések jutányos áron felvétetnek a „DEBRECENI UJSÁG“ részére a kiadóhivatalban, Lamprecht-ház. Piacz-u. 42

Legjobb és legmegbízhatóbb gazdasági és kerti magvakat szállít
Komlóssy Lajos

(előbb Szabó Zsigmond)

magkereskedése,

Debrecen, Piac-Hatvan-utca sarok. Mintázott ajánlatot kívánatra bérmentve küld.

Végkiárulás.

Szifft Aladár

Piacz-Útca 24.

A kiárulás már csak **március hó 15-ig**

tart: azért használja mindenki fel az alkalmat, szép jó **nyári árukat** potom áron ha megveheti. Raktáron van még Női Ruha Szövet, Batisztok, Saténok, Kartonok, Kendők, Bélés-áruk.

~Az üzlethelyiség ki van adva.~

Végkiárulás.

Uj! Uj!
Megnyilt a

Maradék áruház

Kossuth-utca 15.

Most kerülnek eladásra

legfinomabb derék fűzők (mieder) ezeltől 2, 3 és 4 forint, **most fél áron** alul. Gyönyörű női ingek 60 krtól kezdve divatos női Blousok, felső és alsó szoknyák, Calosnik, esernyők, férfi ingek, mindenféle cipők, kalapok, nyakkendők, bőr kesztyűk övök, kötények sat. sat. **minden elfogadható áron**

Székely Jenő és Tarsa utódai

Kossuth-u. 15 sz., a gyógyszerházzal szemben.

Üzleti berendezés eladó.